

## DĚTEM

Milé děti, chcete se naučit hrát na zobcovou flétnu? Předkládáme vám mnoho skladbiček, které vám jistě pomohou. Některé se vám možná budou zdát těžké a chvíli vám potrvá, než se je naučíte. Jiné půjdou snadno a mnohé z nich si můžete zahrát nejen ve škole, ale i doma s maminkou nebo s tatínkem, se sourozenci či s kamarády.

Pamatujte na to, že zobcová flétna je hudební nástroj, i když velmi jednoduchý. Potřebuje dobré zacházení a nemá ráda, když s ní nakládáme jako s hračkou, která už nás tolik nebaví. Poslouchejte, co o ní říkají učitelé i rodiče, a dobře ji opatrujte. Pak vám dlouho vydrží a stane se vám dobrým kamarádem, se kterým prožijete mnohé příjemné chvílky.

## RODIČŮM

Vážené rodiče, jistě mnozí z vás hrajete – nebo jste kdysi hráli – na klavír. Domníváte-li se, že jste už všechno zapoměli, neostýchejte se obnovit své někdejší znalosti, i když snad podle vašeho mínění nebyly nijak značné. Jistě postačí na to, abyste si doma s vaším dítětem zahráli, vždyť klavírní doprovody v této školičce jsou úmyslně velmi jednoduché. Pokud vás zaujmou úspěchy vašeho dítěte, neváhejte a opatřte si zobcovou flétnu také pro sebe. Můžete se na ni naučit hrát velmi snadno, protože co dokáže malé dítě, dovedete při troše trpělivosti i vy – a mnohem rychleji. Najdete-li si pravidelnou chvíli času, abyste si doma s dítětem zamuzicírovali, bude to pro oba mnohem zábavnější a účinnější než pouhá kontrola uložených úkolů.

## UČITELŮM

Základy hry na zobcovou flétnu jsou určeny úplným začátečníkům a předpokládají odborné vedení spolu s doplňujícím výkladem z hudební nauky. Dílo je koncipováno tak, aby se děti co možno nejpřístupnějším způsobem a přitom dostatečně rychle seznámily se zobcovou flétnou a zvykaly si na hudební cítění v souborové hře.

Od samého začátku jsou proto děti vedeny k samostatnému projevu při hře s dalším nástrojem – klavírem nebo druhou zobcovou flétnou. Všechny podrobnosti, zejména z teorie a historie zobcové flétny, jsou úmyslně vynechány, neboť předpokládáme, že se je děti dovedí od vás v krátkých chvílích odpočinku, které jsou při vyučování nezbytné.

Doufáme, že množství ukázek z původní literatury zobcové flétny vám pomůže při výchově našich nejmenších, ve které vám přejeme mnoho zdarů a úspěchů.

redakce a autor